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We are an established manufacturer and distributor of single-use ophtalmic surgical instruments, 
and procedure packs.

We sell our products using a global network, of authorised distributors.

We offer :
• Quality assured, CE marked products, manufactured to internationally recognised standards.
• ISO 13485:2016 certified manufacturing.
• Transparency in our supply chain : no forced, or child labour is used during our manufacturing.
• A continuous supply of products, due to our capacity to manufacture millions of instruments each year.
• Private label manufacturing.
• Over 10 years’ experience in the manufacture of surgical instruments.
• Customer support. 

www.surgitrac.com

Medical devices intended for healthcare professionals only. 
For proper use of these devices, please refer to the instructions for use.



Nous sommes distributeur d’instruments chirurgicaux 
ophtalmiques à usage unique, et de packs de procédures.

Nous vendons nos produits en utilisant un réseau 
mondial de distributeurs agréés.

Nous offrons :
• Un partenariat privilégié et exclusif avec le fabricant   
 Surgitrac Instruments,
• Qualité garantie, produits marqués CE, fabriqués selon  
 des normes internationalement reconnues,
• Notre expérience dans la distribution d’instruments   
 chirurgicaux,
• Un support client à votre écoute. 

www.just-one-use.com

Dispositifs médicaux à destination des professionnels de 
santé. Pour un bon usage de ces dispotifs, merci de vous 
reporter aux notices d’utilisation.

Wir sind ein etablierter Vertrieb für ophthalmologische, 
chirugische Instrumente und Packs.

Wir vertreiben unsere Produkte über unser globales 
Netzwerk ausgesuchter Distributoren.                                 

Wir bieten :
• Eine privilegierte und exklusive Partnerschaft 
 mit Surgitrac Instruments Hersteller,
• Sichere Qualität, CE zertifiziert, hergestellt  
 nach internationalen anerkannten Standards,                           
• Unsere Erfahrung im Vertrieb von chirurgischen  
 Instrumenten,
• Kundenbetreuung ansässig. 
 
www.just-one-use.com

Medizinprodukte für medizinisches Fachpersonal. 
Für die ordnungsgemäße Verwendung dieser Geräte lesen 
Sie bitte die Gebrauchsanweisung.
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capsul0rhexis /  c a p s u l o r h e x i s  /  k a p s u l o r h e x i s

P A G E  6

Just One Use  //  The acronym « Just One Use » affirms the single use characteristic of our instruments. Safety : reduce the risk 
of cross-contamination. Economy : eliminate the costs of repair and sterilization. Performance : manufactured from medical grade 
stainless steel, our single use instruments have the same grip, weight and balance of reusable instruments. Convenience : reduce 
theatre preparation time, presentation in sets or individually.

MICS CAPSULORHEXIS FORCEPS CROSS ACTION
P i n c e  C a p s u l o r h e x i s  A c t i o n  C r o i s é e ,  C o u r b e
M I C S  K a p s u l o r h e x i s p i n z e t t e  C r o s s  A c t i o n  ( x - A c t i o n )

Length : 115 mm
Handle length : 84 mm
50° angled
1.8 mm incision

SC33M



C A P S U L O R H E X I S  /  C A P S U L O R H E X I S  /  K A P S U L O R H E X I S

CAPSULORHEXIS ROUND BODIED CURVED /  P i n c e  C a p s u l o r h e x i s ,  M a n c h e  R o n d ,  C o u r b e  /  K a p s u l o r h e x i s p i n z e t t e ,  g e b o g e n ,  r u n d e r  G r i f f

Length : 105 mm
Handle length : 77 mm
45° angled platform with notched tips 0.3 mm
1.8 mm incision

SC34M
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MICS CAPSULORHEXIS FORCEPS CURVED /  P i n c e  C a p s u l o r h e x i s  M I C S ,  C o u r b e  /  M I C S  K a p s u l o r h e x i s p i n z e t t e ,  g e b o g e n

Length : 105 mm
Handle length : 77 mm
45° angle
12 mm platform
0.3 mm tips
1.8  mm incision

SC29M
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MICS CAPSULORHEXIS FORCEPS STRAIGHT /  P i n c e  C a p s u l o r h e x i s  M I C S  D r o i t e ,  Ky s t i t o m e  /  M I C S  K a p s u l o r h e x i s p i n z e t t e ,  g e r a d e

Length : 105 mm
Handle length : 76 mm
45° angled 0.3 mm notched tips,
with 11 mm platform
1.8 mm incision

MICS CAPSULORHEXIS FORCEPS ROUND BODIED CURVED /  P i n c e  C a p s u l o r h e x i s ,  M a n c h e  r o n d  /  K a p s u l o r h e x i s p i n z e t t e ,  r u n d e r  G r i f f

Length : 105 mm
Handle length : 77 mm
50° angle 0.2 mm tip
12 mm platform
1.8 mm incision
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SC134M

SC133M
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References SC29, SC30, SC31, SC32, SC33, SC34, SC36, SCM01 are still available on request. Les références SC29, SC30, SC31, SC32, SC33, SC34, SC36, SCM01 sont disponibles sur demande. Referenzen SC29, SC30, SC31, SC32, SC33, SC34, SC36, SCM01 sind auf Anfrage immer verfügbar.
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f0rceps /  P i n c e s  /  P i n z e t t e n

fixation | general | lens | tying

Just One Use  //  Le sigle « Just One Use » affirme le caractère usage unique de nos instruments. Sécurité : réduire le risque de 
contamination croisée. Économie : éliminer les coûts de réparation et de re-stérilisation. Performance : usinés en acier inoxydable 
de grade médical, nos instruments à usage unique offrent une ergonomie, un poids et un équilibre équivalents aux instruments 
re-stérilisables. Praticité : réduire le temps de préparation au bloc, présentation en sets ou à l’unité.

P A G E  8



SC56

ADSONS DISSECTION FORCEPS /  P i n c e  d ’A d s o n  à  G r i f f e s  /  A d s o n  D i s s e k t i o n s p i n z e t t e

SC59

BISHOPS FORCEPS /  P i n c e  d e  B i s h o p  /  B i s h o p s  P i n z e t t e

Length : 105 mm
Handle length : 75 mm
1 into 2 teeth

F O R C E P S  /  P I N C E S  /  P I N Z E T T E N

Length : 125 mm
Handle length : 97 mm
1 into 2 teeth
28 mm platform
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SC35

SWAN NECK TYPE PLAIN FORCEPS /  P i n c e  p l a t e  t y p e  c o l  d e  c y g n e  /  F l a c h e  P i n z e t t e  m i t  S c h w a n e n h a l s

Length : 114 mm
Handle length : 79 mm
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4.64 mm

0.5 mm0.26 mm 0.62 mm

0.26 mm 0.6 mm

0.34 mm r = 20 mm

9.1 mm
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BONN FORCEPS /  P i n c e  d e  B o n n ,  à  G r i f f e s ,  M a n c h e  c o u r t  /  I r i s p i n z e t t e ,  B o n n ,  k u r z e r  G r i f f

Length : 85 mm
Handle length : 57 mm
1 into 2 teeth
Short handle
5 mm platform

FI
X

A
T
IO

N

SC38

BONN FORCEPS /  P i n c e  d e  B o n n ,  à  G r i f f e s ,  M a n c h e  l o n g  /  I r i s p i n z e t t e ,  B o n n ,  l a n g e r  G r i f f

Length : 105 mm
Handle length : 76 mm
1 into 2 teeth
5 mm platform

SC129

COLIBRI TOOTHED FORCEPS /  P i n c e  C o l i b r i ,  à  G r i f f e s ,  M a n c h e  l o n g  /  K o l i b r i  P i n z e t t e ,  g e z a h n t ,  l a n g e r  G r i f f

Length : 110 mm
Handle length : 72 mm
55° angled
1 into 2 teeth
4 mm platform

SC22

COLIBRI TYING FORCEPS /  P i n c e  C o l i b r i ,  à  G r i f f e s ,  M a n c h e  c o u r t  /  K o l i b r i  P i n z e t t e ,  g e z a h n t ,  k u r z e r  G r i f f

Length : 85 mm
Handle length : 59 mm
55° angle forked tip
Short handle
4 mm platform

SC20
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FINE CLAW FORCEPS /  P i n c e  à  G r i f f e s ,  F i n e  /  F e i n e  G r e i f p i n z e t t e

Length : 100 mm
Handle length : 68 mm
2 into 1 teeth
32 mm platform to tip FI
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SC115

HOSKINS FORCEPS /  P i n c e  d e  H o s k i n s  /  H o s k i n s  P i n z e t t e

Length : 85 mm
Handle length : 56 mm
Notched forceps
5 mm platform

SC55

IRIS FORCEPS /  P i n c e s  à  i r i s ,  g r i f f e s  f i n e s  /  I r i s p i n z e t t e ,  g e z a h n t ,  s e h r  f e i n

Length : 105 mm
Handle length : 67 mm
1 into 2 teeth
5 mm platform

SC116

IRIS FORCEPS POINTED /  P i n c e s  à  i r i s ,  E x t r é m i t é s  p o i n t u e s ,  M o r s  s t r i é s  /  I r i s p i n z e t t e ,  g e r a d e ,  g e r i e f t

Length : 110 mm
Handle length : 69 mm
Serrated 15 mm platform

SC128
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F O R C E P S  /  P I N C E S  /  P I N Z E T T E N



P A G E 1 2

JAYLES FORCEPS /  P i n c e  d e  J a y l e s  /  J a y l e s  P i n z e t t e

Length : 105 mm
Handle length : 67 mm
1 into 2 teeth
5 mm platform
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SC117

STRAIGHT NOTCHED FORCEPS (HOSKINS) /  P i n c e  à  f i x e r  a l v é o l é e  d e  H o s k i n s  /  H o s k i n s  P i n z e t t e  g e r a d e

Length : 110 mm
Handle length : 76 mm
Notched forceps
5 mm platform

SC49

ST. MARTINS FORCEPS /  P i n c e  d e  Pa u f i q u e  /  S t .  M a r t i n s  P i n z e t t e

Length : 84 mm
Handle length : 56 mm
1 into 2 teeth
6 mm platform

SC54

STRAIGHT TOOTHED FORCEPS FINE /  P i n c e  à  T i s s u s ,  d r o i t e  /  P i n z e t t e  g e r a d e ,  f e i n  m i t  Z ä h n e n

Length : 105 mm
Handle length : 78 mm
1 into 2 teeth
5 mm platform

SC21
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ADSONS FORCEPS /  P i n c e  d ’A d s o n ,  M o r s  s t r i é s  /  A d s o n  a n a t o m i s c h e  P i n z e t t e ,  g e r i e f t

Length : 125 mm
Handle length : 97 mm
14 mm serrated platform
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SC119

ADSONS FORCEPS FINE SERRATED /  P i n c e  d ’A d s o n ,  S t r i é e ,  F i n e  /  A d s o n  a n a t o m i s c h e  P i n z e t t e ,  g e r i e f t ,  s e h r  f e i n

Length : 125 mm
Handle length : 98 mm
Serrated 14 mm tying platform SC113

DENIS SCLERECTOMY FORCEPS /  P i n c e  à  s c l é r e c t o m i e  d e  D e n i s  /  D e n i s  S c l e r e c t o m y  P i n z e t t e

Length : 105 mm
Handle length : 75 mm
30 mm pointed ends SC104

EPILATION - CILIA FORCEPS /  P i n c e  à  C i l  /  F r e m d k ö r p e r  &  Z i l i e n p i n z e t t e

Length : 73 mm
50 mm platform SC58
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F O R C E P S  /  P I N C E S  /  P I N Z E T T E N
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EPILATION FORCEPS /  P i n c e  à  é p i l e r  /  Z i l i e n - u n d  F r e m d k ö r p e r p i n z e t t e

Length : 88 mm
18 mm platform
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SC127

JEWELLERS FORCEPS /  P i n c e  d e  J o a i l l e r  /  F e i n e  Fa d e n p i n z e t t e  ( J e w e l l e r s )

Length : 115 mm
Handle length : 82 mm
0.1 mm fine pointed ends
32 mm platform

SC60

MOORFIELDS FORCEPS /  P i n c e  d e  M o o r f i e l d  /  M o o r f i e l d  P i n z e t t e

Length : 110 mm
Handle length : 68 mm
Serrated 15 mm platform SA12

MOORFIELDS FORCEPS FINE  /  P i n c e  d e  M o o r f i e l d  Po i n t e s  f i n e s  /  M o o r f i e l d  P i n z e t t e ,  f e i n

Length : 110 mm
Handle length : 71 mm
Serrated 15 mm platform

SA17
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MOSQUITO FORCEPS /  P i n c e  M o s q u i t o  /  M o s q u i t o  P i n z e t t e

Length : 130 mm
Handle to tip : 98 mm
22 mm serrated clamp area
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IOL REMOVAL FORCEPS /  P i n c e  à  e x t r a c t i o n  d ’i m p l a n t  /  I O L  E x p l a n t a t i o n s  P i n z e t t e

Length : 82 mm
Handle length : 54 mm
35° angled serrated tips
13 mm platform

SC112

LENS FOLDING FORCEPS /  P i n c e  à  i m p l a n t s  /  I O L  Fa l t p i n z e t t e

Length : 105 mm
Handle length : 78 mm
45° angled
1 cm platform

SC51

LENS IMPLANTATION FORCEPS /  P i n c e  à  i m p l a n t a t i o n  I O L  /  I O L  I m p l a n a t i o n s  P i n z e t t e

Length : 105 mm
Handle length : 76 mm
45° angled tips
10 mm platform

SC52
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F O R C E P S  /  P I N C E S  /  P I N Z E T T E N
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KELMAN MC PHERSON FORCEPS /  P i n c e  K e l m a n  M c P h e r s o n  /  K e l m a n  M c  P h e r s o n  P i n z e t t e

Length : 83 mm
Handle length : 57 mm
50° angled 7 mm tying platform

T
Y
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GSC73

MC PHERSON TYING FORCEPS  /  P i n c e  M c P h e r s o n  /  A n g e w i n k e l t e  Fa d e n p i n z e t t e  ( M c P h e r s o n )

Length : 105 mm
Handle length : 76 mm
45° angled 5 mm tying platform SC72

CURVED NOTCHED FORCEPS /  P i n c e  c o u r b e  a l v é o l é e  /  G e b o g e n e  c h i r u r g i s c h e  P i n z e t t e

Length : 100 mm
Handle length : 76 mm
Curved 5 mm tying platforms SC50

STRAIGHT TYING FORCEPS  /  P i n c e  à  f i l  d r o i t e ,  M C  /  K n ü p f - / Fa d e n p i n z e t t e  g e r a d e

Length : 85 mm
Handle length : 56 mm
5 mm tying platform

SC19
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LINDGREN FORCEPS /  P i n c e  d e  L i n d g r e n  /  L i n d g r e n  P i n z e t t e

Superior rectus forceps Curved 
Length : 110 mm
Handle length : 70 mm
1 into 2 teeth

SUTURE REMOVAL FORCEPS CURVED /  P i n c e  à  s u t u r e s ,  c o u r b e  /  Fa d e n p i n z e t t e  z u r  N a h t e n t f e r n u n g,  g e b o g e n

Length : 105 mm
Handle length : 76 mm
Pointed tips
5 mm tying platform FI
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SC120

TROUTMAN TYING FORCEPS CURVED /  P i n c e  m o n o f i l a m e n t  d e  Tr o u t m a n  /  K n ü p f p i n z e t t e  n a c h  Tr o u t m a n ,  g e b o g e n

Length : 105 mm
Handle length : 76 mm
Curved tips
5 mm tying platform

SC105

STRAIGHT TYING FORCEPS /  P i n c e  à  f i l  d r o i t e ,  M L  /  K n ü p f - / Fa d e n p i n z e t t e  g e r a d e

Length : 105 mm
Handle length : 75 mm
5 mm tying platform SC71
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F O R C E P S  /  P I N C E S  /  P I N Z E T T E N



manipul at0rs & ch0ppers
M a n i p u l a t e u r s  &  C h o p p e r s
M a n i p u l a t o r e n  &  C h o p p e r

Just One Use // Das Akronym « Just One Use » bestätigt die einzigartige Verwendung unserer Instrumente. Sicherheit : 
Reduziert das Risiko einer Kreuzkontamination. Wirtschaftlichkeit : Kosten für Reparatur und Sterilisation entfallen. 
Leistung : Verwendung von medizinischem Stahl, Instrumente mit einzigartiger Ergonomie, Gewicht und Beschaffenheit, die 
äquivalent zu sterilisierbaren Instrumenten ist. Komfort : Verkürzung der Vorbereitungszeit, erhältlich als Sets oder 
Einzelinstrumente.
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CHOPPER AND DIALLER /  D o u b l e  M a n i p u l a t e u r  C h o p p e r / Y  /  C h o p p e r  u n d  S p a l t e r

Length : 120 mm
Handle length : 76 mm
45° angled ends
One rounded tip and one 1 mm Y shaped end
Round bodied
Double ended

SC39

DENIS CLEAVER /  C l i v e r  d e  D e n i s  /  D e n i s  S p a l t e r

Handle length : 95 mm
0,3mm Curved Cleaver
Tip angled left 30º from 11mm 45º angled shaft
Round bodied

SC97

GREENS CHOPPER /  C h o p p e r  d e  G r e e n s  /  G r e e n s  C h o p p e r

Length : 115 mm
Handle length : 95 mm
30° angled top curved rounded hook
Round bodied

SC45

GOVAN MANIPULATOR /  M a n i p u l a t e u r  G o v a n  /  G o v a n  M a n i p u l a t o r

Lenght : 100 mm
Handle length : 75 mm
0.4 mm x 0.2 mm x 10.4 mm flattened tip
60° angle pointed tip
Round bodied

SC100

M A N I P U L A T O R S  &  C H O P P E R S  /  M A N I P U L A T E U R S  &  C H O P P E R S  /  M A N I P U L A T O R E N  &  C H O P P E R

10.89 mm

0.83 mm

0.93 mm

r = 0.25 mm

9.79 mm

140°0.18 mm
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GOVAN MANIPULATOR AND PHACO CHOPPER /  C h o p p e r  P h a c o  &  M a n i p u l a t e u r  G o v a n  /  G o v a n  M a n i p u l a t o r  &  P h a k o  C h o p p e r

Length : 120 mm
Handle length : 78 mm
60° pointed end and 90° blunt end
Round bodied
Double ended

SC102

IRIS REPOSITOR /  M a n i p u l a t e u r  à  i r i s  /  I r i s  R e p o s i t o r

Length : 130 mm
Handle length : 98 mm
Round bodied SC63

JONES CHOPPER /  C h o p p e r  J o n e s  /  J o n e s  C h o p p e r

Length : 120 mm
Handle length : 95 mm
45° angled pointed tip
Round bodied

SC90

KOCH CHOPPER /  C h o p p e r  K o c h  /  K o c h  C h o p p e r

Length : 120 mm
Handle length : 95 mm
45° angled 1 mm rounded tip
Round bodied

SC44



KOCH PHACO SPATULA  /  S p a t u l e  d e  K o c h  /  P h a k o  S p a t e l  n a c h  K o c h

Length : 120 mm
Handle length : 96 mm
Slight curved spatula
Round bodied

SC143

KUGLEN HOOK /  C r o c h e t  d e  K u g l e n  /  H ä k c h e n  n a c h  K u g l e n

Length : 115 mm
Handle length : 95 mm
45° angled blunt, flat hooked tip
Round bodied

SG15

LEBUISSON MANIPULATOR /  M a n i p u l a t e u r  L e b u i s s o n  /  L e b u i s s o n  M a n i p u l a t o r

0.40 mm × 0.50 mm × 1.00 mm spatula tip
Ø0.3 mm curved 12.6 mm 
90° angled shaft 
Length : 115 mm
Handle length : 90 mm
Round bodied

SC106

LENS DIALER (SINSKEY HOOK) /  C r o c h e t  d e  S i n s k e y  /  L i n s e n h ä k c h e n  n a c h  S i n s k e y

Length : 120 mm
Handle length : 95 mm
35° angled
Round bodied

SC46

M A N I P U L A T O R S  &  C H O P P E R S  /  M A N I P U L A T E U R S  &  C H O P P E R S  /  M A N I P U L A T O R E N  &  C H O P P E R
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LESTER HOOK /  C r o c h e t  d e  L e s t e r  /  L e s t e r  H a k e n

Handle length : 95 mm
Ø0.25 mm ball on 0.4 mm finger 
10mm 45° angled shaft 
Length : 115 mm
Handle length : 100 mm
Round bodied

SC146

PHACO CHOPPER AND MUSHROOM MANIPULATOR DOUBLE ENDED /  M a n i p u l ate u r  D o u b l e  Ch o p p e r - Ch a m p i g n o n  /  P h a co  Ch o p p e r  u n d  M u s h ro o m  M a n i p u l ato r  ( Ko m b i - I n s t ru m e nt )

Length : 120 mm
Handle length : 70 mm
45° chopper
Round bodied
Double ended

SC147

PHACO CHOPPER /  C h o p p e r  P h a c o  /  P h a k o  C h o p p e r

Length : 120 mm
Handle length : 95 mm
40° angled round end
Round bodied

SC43

PHACO CHOPPER CLAW /  C h o p p e r  C l a w,  f i n  /  P h a k o  C l a w  C h o p p e r  ( k r a l l e n  f ö r m i g,  f e i n )

Length : 120 mm
Handle length : 95 mm
40° angled tip, hooked tip
Round bodied

SC42



PISACANO ROTATOR AND NEUHANN MANIPULATOR DOUBLE END /  M a n i p u l a t e u r  d o u b l e  P i s a c a n o - N e u h a n n  /  P i s a c a n o - N e u h a n n  M a n i p u l a t o r  ( K o m b i - i n s t r u m e n t )

Length : 100 mm
Handle length : 75 mm
60° spatula end and 30° round end
Round bodied
Double ended

SC101

SINSKEY HOOK AND GOVAN MANIPULATOR DOUBLE ENDED /  M a n i p u l a t e u r  d o u b l e  S i n s k e y - G o v a n  /  S i n s k e y  H ä k c h e n  u n d  G o v a n  M a n i p u l a t o r  ( K o m b i - I n s t r u m e n t )

Length : 120 mm
Handle length : 76 mm
60° manipulator and 45° hooked end
Round bodied
Double ended

SC144

MUSHROOM NUCLEUS MANIPULATOR /  M a n i p u l a t e u r  c h a m p i g n o n  /  M u s h r o o m  N u k l e u s  M a n i p u l a t o r

Length : 120 mm
Handle length : 95 mm
45° angled mushroom shaped tip
Round bodied

SC48

Y SHAPED NUCLEUS ROTATOR  /  M a n i p u l a t e u r  d e  N o y a u  Y,  Ve r t i c a l  /  Y- N u k l e u s  R o t a t o r

Length : 120 mm
Handle length : 95 mm
40° angled tip Y shaped end
Round bodied

SC41

M A N I P U L A T O R S  &  C H O P P E R S  /  M A N I P U L A T E U R S  &  C H O P P E R S  /  M A N I P U L A T O R E N  &  C H O P P E R
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DRYSDALE NUCLEUS SPATULA /  M a n i p u l a t e u r  D r y s d a l e  /  D r y s d a l e  N u k l e u s  M a n i p u l a t o r

Length : 110 mm
Handle length : 95 mm
45° angled paddle shaped tip
Round bodied

SC47

CHOPPER AND KUGLEN HORIZONTAL DOUBLE ENDED /  M a n i p u l a t e u r  d o u b l e  C h o p p e r / K u g l e n  /  K o m b i  M a n i p u l a t o r  C h o p p e r / K u g l e n 

Length : 127 mm
Handle length : 70 mm
60° spatula shaped chopper
40° horizontal kuglen hook

SC95

NAGAHARA CLEAVER /  C h o p p e r  N a g a h a r a  /  N a g a h a r a  C h o p p e r

Length : 117 mm
Handle length : 91 mm SC148

0.11 mm

12.24 mm

2.4 mm

18.41 mm

60°

2.4 mm

0.65 mm

14.2mm 40°

17.94mm

0.89 mm1.85 mm

0.34  mm
11.31mm 136°

17.64 mm

2.46 mm



SPECULUMS /  B l é p h a r o s t a t s  /  L i d s p e r r e r

Wire | Mechanical | Paediatric

Just Quality  //  Quality of manufacture and irreproachable ethics.
Our instruments are CE marked and manufactured in compliance with current international standards. All our products are subject to 
rigorous quality testing throughout the design and manufacturing. We inspect each surgical instruments that we manufacture, and 
every instrument is hand finished. We strive to operate and behave in an ethical and responsible way.

KRATZ CLOSED LOOP SPECULUM
B l é p h a r o s t a t  t e m p o r a l  d e  B a r r a q u e r
L i d s p e r r e r  n a c h  B a r r a q u e r,  f e i n e r  g e b o g e n e r  D r a h t  t e m p o r a l  o f f e n

Length : 32 mm
50° angle at base

SC13
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BROAD GAUGE WIRE SPECULUM /  B l é p h a r o s t a t  f i l s  l a r g e   /  B r e i t e r  G a u g e  D r a h t  L i d s p e r r e r

Length : 50 mm
Width : 40 mm

W
IR

ESC01

CLOSED LOOP WIDE SPECULUM /  B l é p h a r o s t a t  a n s e s  f i l s  l a r g e  /  S p e k u l u m / L i d s p e r r e r  m i t  g e s c h l o s s e n e n  Va l v e n

Length : 44 mm
Width : 42 mm SC07

HEAVY GAUGE WIRE SPECULUM OPEN LOOP /  B l é p h a r o s t a t  f i l ,  g r a n d  d i a m è t r e  /  D r a h t l i d s p e r r e r  g r o ß  ( H e a v y  G a u g e ) ,  o f f e n

Length : 72 mm
Overall width : 58 mm SC124

KRATZ BARRAQUER CLOSED LOOP /  B l é p h a r o s t a t  d e  B a r r a q u e r,  f e n ê t r é  /  L i d s p e r r e r  n a c h  K r a t z  ,  g e f e n s t e r t

Length : 40 mm
Width : 42 mm SC09

W
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KRATZ BARRAQUER CLOSED LOOP SPECULUM /  B l é p h a r o s t a t  K r a t z - B a r r a q u e r,  f e n ê t r é  /  L i d s p e r r e r  K r a t z - B a r r a q u e r,  g e f e n s t e r t

Length : 43 mm
50° angle at base SC132

KRATZ BARRAQUER WIRE SPECULUM OPEN LOOP /  B l é p h a r o s t a t  K r a t z - B a r r a q u e r,  a n s e s  f i l  /  K r a t z - B a r r a q u e r  L i d s p e r r e r,  f e i n e r  g e b o g e n e r  D r a h t  t e m p o r a l  o f f e n

Length : 47 mm
Width : 31 mm
50° angle at base SC11

KRATZ OPEN LOOP WIRE SPECULUM (BLUE) /  B l e p h a r o s t a t  d e  K r a t z  ( b l e u )  /  K r a t z  L i d s p e r r e r  m i t  o f f e n e n  Va l v e n  ( B l a u )

Length : 44 mm
Overall width : 30 mm
50° angle at base SC107
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WIRE SPECULUM OPEN LOOP /  B l e p h a r o s t a t  K r a t z - B a r r a q u e r  f i l ,  o u v e r t  /  K r a t z - B a r r a q u e r  S p e k u l u m  m i t  o f f e n e n  Va l v e n

Length : 38 mm
Overall width : 39 mm
Wire width : 0.9 mm

SC150
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r = 7 mm

13.72 mm

S P E C U L U M S  /  B L E P H A R O S T A T S  /  L I D S P E R R E R
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KRATZ SOLID BLADED WIRE SPECULUM /  B l é p h a r o s t a t  K r a t z - B a r r a q u e r,  a n s e s  p l e i n e s  ( C h r o m e )  /  K r a t z - B a r r a q u e r  L i d s p e r r e r,  Va l v e n  a u s  C h r o m  ( s o l i d )

Length : 42 mm
Width : 30 mm
65° angleat base

SC05

TEMPORAL SPECULUM /  B l é p h a r o s t a t  t e m p o r a l  d e  K r a t z  /  L i d s p e r r e r  n a c h  K r a t z ,  f e i n e r  g e b o g e n e r  D r a h t  t e m p o r a l  o f f e n

Length : 50 mm
Width : 42 mm SC12

BANGERTER ADULT SPECULUM /  B l e p h a r o s t a t  d e  B a n g e r t e r  /  L i d s p e r r e r  f ü r  E r w a c h s e n e  n a c h  B a n g e r t e r

Length : 50 mm
sliding screw adjustable
Blade length : 15 mm

SC03
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LIEBERMAN ADJUSTABLE SPECULUM, STAINLESS STEEL /  B l é p h a r o s t a t  L i e b e r m a n  m é c a n i q u e ,  a n s e s  f i l  /  M e c h a n i s c h e s  v e r s t e l l b a r e r  L i d s p e r r e r  n a c h  L i e b e r m a n

Overall Length : 81 mm
Blade Length : (R) 14.5 mm / (L) 14.2 mm
Radius of blades : 2.5 mm
Thickness of wire : 0.9 mm
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SC121 8.2 mm

12.89 mm

r = 2.5 mm

8.39 mm

12.3 mm



BLADED ADJUSTABLE SPECULUM /  B l é p h a r o s t a t  m é c a n i q u e ,  a n s e s  p l e i n e s  /  L i d s p e r r e r  n a c h  B a r r a q u e r,  Va l v e n  a u s  Vo l l m a t e r i a l

Length : 75 mm
Blade length : 15 mm SR10

CLARKE SPECULUM /  B l é p h a r o s t a t  d e  C l a r k e  /  C l a r k e  L i d s p e r r e r

Length : 80 mm
Open loop : 12 mm SC126

KRATZ SCREW ADJUSTABLE WIRE SPECULUM OPEN LOOP /  Blépharostat  mécanique Kratz,  anses f i l  /  mechanisches verstel lbarer  Lidsperrer  nach Kratz  (feiner  gebogener Draht)  temporal  offen

Length : 78 mm
Blade length : 15 mm SR11

SOLID BLADED SCREW ADJUSTABLE SPECULUM /  B l é p h a r o s t a t  m é c a n i q u e  /  M e c h a n i s c h  f e s t s t e l l b a r e r  L i d s p e r r e r  m i t  Va l v e n  a u s  Vo l l m a t e r i a l

Length : 85 mm
Blade length : 14 mm SC08
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S P E C U L U M S  /  B L E P H A R O S T A T S  /  L I D S P E R R E R
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KRATZ PAEDIATRIC CLOSED LOOP 10 MM SPECULUM /  B l é p h a r o s t a t  p é d i a t r i q u e  d e  K r a t z  /  Pa e d i a t r i s c h e r  L i d s p e r r e r  n a c h  K r a t z  1 0 m m

Length : 29 mm
Width : 30 mm
10 mm closed loop

SC10

NEONATE PAEDIATRIC SPECULUM /  B l é p h a r o s t a t  n é o n a t a l  N e c k e r  /  N e o n a t a l  p e d i a t r i s c h e r  L i d s p e r r e r

Length : 25 mm
Width : 20 mm
4 mm closed loop
80° angle at base

SC103

NEONATE 4 MM SPECULUM /  B l é p h a r o s t a t  n é o n a t a l  4  m m  /  N e o n a t a l  L i d s p e r r e r  4  m m

Length : 25 mm
Width : 31 mm
20-30 mm adjustable
3 mm blade

SC15

PAEDIATRIC 6 MM SPECULUM /  B l é p h a r o s t a t  p é d i a t r i q u e  6 m m /  Pa e d i a t r i s c h e r  L i d s p e r r e r  6 m m

Length : 25 mm
Width : 35 mm
6 mm blade

SC14
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sciss0rs /  C i s e a u x  /  S c h e r e n

Spring Handled | Speculums Paediatric

Just Quality  //  Une qualité de fabrication et une éthique irréprochables.  Nos instruments sont marqués CE et fabriqués dans le 
respect des normes internationales en vigueur. Les process de fabrication intègrent des contrôles qualité et inspections, garants 
de la reproductibilité et de la qualité des instruments mis sur le marché. Nous nous efforçons d’agir de manière éthique et 
responsable.
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CASTROVIEJO CORNEAL SCISSORS RIGHT AND LEFT /  C i s e a u x  d e  C a s t r o v i e j o  d r o i t e  e t  g a u c h e  /  C a s t r o v i e j o  C o r n e a  S c h e r e  r e c h t s  u n d  l i n k s

Length : 100 mm
Handle length : 75 mm
Castroviejo corneal scissor right (SC82)
Castroviejo corneal scissor left (SC83)
8 mm blade
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SC82
SC83

CASTROVIEJO SCISSORS STRAIGHT & ROUND /  C i s e a u x  d e  C a s t r o v i e j o,  c o u r b e s ,  m o u s s e s  /  C a s t r o v i e j o  M i k r o - S c h e r e ,  g e b o g e n ,  s t u m p f

Length : 110 mm
Handle : 65 mm
11 mm blade SC110

ONG IRIS SCISSORS /  C i s e a u x  O N G  /  O N G  I r i s  S c h e r e

Length : 88 mm
Handle : 52 mm
10 mm blade SC80

OSHER SCISSORS /  C i s e a u x  à  i m p l a n t  ( O s h e r )  /  O s h e r  S c h e r e

Length : 95 mm
Handle length : 61 mm
Fine serrated cutting platform
9 mm blade

SC109
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STALLARD CORNEAL SCISSORS /  C i s e a u x  d e  S t a l l a r d  /  S t a l l a r d  H o r n h a u t s c h e r e

Length : 120 mm
Handle length : 67 mm
Fine pointed ends
40 mm blade

SA13

VANNAS SCISSORS /  C i s e a u x  d e  Va n n a s  /  Va n n a s  S c h e r e

Length : 83 mm
Handle length : 52 mm
8 mm blade SC81

VANNAS SCISSORS CURVED /  C i s e a u x  d e  Va n n a s ,  c o u r b e s  /  Va n n a s  S c h e r e  g e b o g e n

Length : 100 mm
Handle length : 62 mm
Sharp pointed end
9 mm blade

SC108

WESTCOTT CONJUCTIVAL SCISSORS /  C i s e a u x  d e  We s t c o t t ,  c o u r b e s  /  We s t c o t t  B i n d e h a u t s c h e r e 

Length : 115 mm
Handle length : 79 mm
12 mm blade

SA11
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S C I S S O R S  /  C I S E A U X  /  S C H E R E N
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WESCOTT SCISSORS DOLPHIN NOSE /  C i s e a u x  d e  We s c o t t ,  e x t r é m i t é s  é m o u s s é e s  ( e n  f o r m e  d e  d a u p h i n )  /  We s t c o t t  S c h e r e ,  s t u m p f e  E n d e n  ( d e l p h i n f ö r m i g )

Length : 115 mm
Handle length : 67 mm
10 mm blade
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SA14

CASTROVIEJO SCISSORS STRAIGHT /  C i s e a u x  d e  C a s t r o v i e j o,  d r o i t s  /  C a s t r o v i e j o  S c h e r e ,  g e r a d e

Length : 100 mm
Handle length : 63 mm
Straight tipped
60 mm blade

SC111

DRESSING SCISSORS /  C i s e a u x  à  d i s s é q u e r,  e x t r é m i t é s  c o u r b e s  e t  m o u s s e s  /  Ve r b a n d s c h e r e  g e b o g e n  m i t  a b g e r u n d e t e  S p i t z e

Length : 115 mm
Handle length : 26 mm
30 mm blade SG35

ENUCLEATION SCISSORS /  C i s e a u x  à  é n u c l é a t i o n  /  E n u k l e a t i o n s s c h e r e

Length : 25 mm
6 mm blade SG34
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GENERAL SCISSORS LONG BLUNT ENDS /  C i s e a u x  à  d i s s é q u e r,  d r o i t s ,  m o u s s e s  /  A u g e n s c h e r e  l a n g  g e r a d e ,  s t u m p f e  E n d e n

Length : 130 mm
Blunt round end
40 mm blade

SG14

GENERAL SCISSORS BLUNT END /  C i s e a u x  c o u r t s ,  p o i n t e s  d r o i t e s ,  b o u t  m o u s s e  /  A u g e n s c h e r e ,  s t u m p f e  E n d e n

Length : 89 mm
Blunt end
24 mm blade SG06

GENERAL SCISSORS SHARP POINTED /  C i s e a u x  c o u r t s  p o i n t u s  /  A u g e n s c h e r e ,  s p i t z e  E n d e n

Length : 88 mm
Sharp pointed end
22 mm blade SG01

METZENBAUM SCISSORS CURVED POINTED /  C i s e a u x  d e  M e t z e n b a u m ,  c o u r b e s ,  p o i n t u s  /  M e t z e b a u m  S c h e r e ,  g e b o g e n ,  s p i t z

Length : 110 mm
35 mm blade SG30
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S C I S S O R S  /  C I S E A U X  /  S C H E R E N

SG23

STRABISMUS SCISSORS /  C i s e a u x  à  s t r a b i s m e  /  S t r a b i s m u s  S c h e r e

SG07

STEVENS SCISSORS CURVED /  C i s e a u x  d e  S t e v e n s  c o u r b e s  /  S c h e r e  n a c h  S t e v e n s ,  g e b o g e n

Length : 115 mm
38 mm blade
30 mm tip

Length : 115 mm
Blunt end
38 mm blade

P A G E  3 6

IRIS SCISSORS /  C i s e a u x  à  i r i s ,  c i s e a u x  à  d i s s é q u e r,  d r o i t s ,  p o i n t u s  /  I r i s  S c h e r e ,  g e b o g e n 

Sharp, pointed end
Overall length : 109 mm
Blade length : 22 mm
Tip width : 0.7 mm

SC96
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measurers & markers
M e s u r e u r s  &  M a r q u e u r s
M e s s i n s t r u m e n t e  &  M a r k e r

Just Quality  //  Qualität der Herstellung und einwandfreie Ethik.
Unsere Instrumente sind CE-gekennzeichnet und werden in Übereinstimmung mit den aktuellen internationalen Standards 
hergestellt. Zu den Fertigungsprozessen gehören Qualitätskontrollen und Prüfungen, die Reproduzierbarkeit und die Qualität 
der auf den Markt gebrachten Geräte garantieren. Wir bemühen uns, ethisch und verantwortungsvoll zu handeln.
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HELVESTON RULER /  R è g l e  d ’ H e l v e s t o n  /  H e l v e s t o n  M e ß s p a t e l

Overall Length : 118 mm
Handle Length : 89 mm

BRAUNSTEIN FIXED CALIPER 1.8 MM THICKNESS /  M a r q u e u r  d e  B r a u n s t e i n ,  m é t a l  /  B r a u n s t e i n  K a l i b e r  f i x  1 . 8  m m  D i c k e

Length : 68 mm
Thickness : 1.8 mm
Handle lenght : 61 mm SG04

CASTROVIEJO ADJUSTABLE CALIPER /  C o m p a s  d e  C a s t r o v i e j o,  p o i n t e s  d r o i t e s  /  C a s t o v i e j o  v e r s t e l l b a r e r  Z i r k e l

Length : 85 mm
Width : 43 mm
20 mm measure SG05

SG93
1.33 mm

0.92 mm

16.8 mm

40°

14.85 mm

3.58 mm

1.93 mm

5.2 mm 4.9 mm 5 mm

0.2 mm

0.19 mm

0.18 mm

0.19 mm

1.87 mm 1.87 mm

4.07 mm 4.35 mm

3.68 mm 3.58 mm

0.4 mm

29.8 mm

0.3 mm 3.82 mm

29.8 mm



MENDEZ GAUGE /  A n n e a u  d e  M e n d e z  /  M e s s l e h r e  n a c h  M e n d e z  ( z u r  B e s t i m m u n g  d e s  E i n s c h n i t t w i n k e l s )

Length : 120 mm
Handle length : 80 mm
180° circular marker SC65

8 LINE CORNEAL MARKER /  Marqueur cornéen 8 branches /  Sternförmiger  Kornea Marker  mit  8  Linien

Overall Length : 109 mm
Handle length : 81 mm SR72 5.44 mm 144°

2.6 mm

3.3 mm

1.43 mm
4.68 mm

r = 2.25 mm
4.53 mm

0.45 mm

4.79 mm

0.15 mm 105°

M E A S U R E R S  &  M A R K E R S  /  M E S U R E U R S  &  M A R Q U E U R S  /  M E S S I N S T R U M E N T E  &  M A R K E R

SCLERAL MARKER ROUND BODIED DOUBLE ENDED /  M a r q u e u r  s c l é r a l  m é t a l  3 . 5  m m  -  4 . 5  m m  /  S k l e r a l  M a r k e r  r u n d e r  G r i f f ,  z w e i s e i t i g

4.5 mm and 3.5 mm marking ends
Length : 110 mm
Handle : 60 mm
Round bodied
Double ended

SG19



curettes & cl amps
C u r e t t e s  &  P i n c e s
K ü r e t t e n  &  K l e m m e n

CHALAZION CLAMP MEDIUM
P i n c e  à  c h a l a z i o n  m e d i u m
C h a l a z i o n  K l e m m e  M e d i u m

Overall Length : 90mm
Handle Length : 54 mm
21 mm diameter oval plate

CS03

Just Innovation  //  Continuous improvement and innovation are our driving force.
Our research and development team is constantly monitoring the market in order to offer surgical instruments in line with expressed 
needs. Our know-how is at the disposal of the users for any request for development of new or custom made instruments.

1.18 mm

17.28 mm

r = 3.5 mm

2.9 mm

9.59 mm

1.6 mm

1.56 mm

1.55mm

1.5 mm
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CURETTE VARIOUS SIZES /  C u r e t t e s  à  c h a l a z i o n  /  K ü r e t t e n  v e r s c h i e d e n  G r ö ß e n

Length : 110 mm
Handle length : 80 mm
CR01 Curette small
CR02 Curette medium,
(2.5 mm diameter chalazion curette)
CR03 Curette large,
(4 mm oval shaped chalazion curette)

CURETTE DOUBLE ENDED /  C u r e t t e  d o u b l e  /  K ü r e t t e  z w e i s e i t i g

Length : 130 mm
Handle length : 65 mm
Chalazion curette 2.5 mm diameter end 
and oval end

CR05

CHALAZION CLAMP SMALL /  P i n c e  à  c h a l a z i o n  1 2  m m  /  C h a l a z i o n  K l e m m e  k l e i n

Length : 115 mm
Handle length : 82 mm
12 mm diameter plate CS01

CHALAZION CLAMP LARGE /  P i n c e  à  c h a l a z i o n  l a r g e ,  o v a l e  /  C h a l a z i o n  K l e m m e  g r o ß

Length : 85 mm
Handle length : 53 mm
21 mm diameter oval plate

CS02
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C U R E T T E S  &  C L A M P S  /  C U R E T T E S  &  P I N C E S  /  K U R E T T E N  &  K L E M M E N



needle h0lders
Po r t e - A i g u i l l e s
N a d e l h a l t e r

SUTURE NEEDLE HOLDER CURVED
Po r t e - a i g u i l l e ,  m o r s  c o u r b e s
N ä h n a d e l h a l t e r,  g e b o g e n 

Length : 135 mm
Handle length : 86 mm
6 mm jaw

SC61

Just Innovation  //  L’amélioration continue et l’innovation sont nos moteurs. 
Notre équipe de recherche et développement est constamment à l’écoute du marché, afin de proposer des instruments 
chirurgicaux en adéquation avec les besoins exprimés. Notre savoir-faire est à la disposition des utilisateurs pour toute demande 
de développement d’instruments nouveaux ou sur-mesure.

P A G E  4 2



BARRAQUER NEEDLE HOLDER CURVED /  Po r t e - A i g u i l l e  d e  B a r r a q u e r,  c o u r b e  /  B a r r a q u e r  N a d e l h a l t e r  g e b o g e n

Length : 115 mm
Handle length : 82 mm
12 mm diameter plate
Round bodied

SC142

CASTROVIEJO NEEDLE HOLDER LOCKING /  Po r t e - a i g u i l l e  d e  C a s t r o v i e j o  d r o i t ,  v e r r o u  /  C a s t r o v i e j o  N a d e l h a l t e r  m i t  S p e r r e

Length : 140 mm
Handle length : 82 mm
Straight tips 20.7 mm
Flat handle

SC118

NEEDLE HOLDER BLUNT LOCK /  Po r t e - a i g u i l l e ,  b o u t  m o u s s e ,  v e r r o u  /  N a d e l h a l t e r  s t u m p f,  m i t  S p e r r e

Length : 135 mm
Handle length : 82 mm SC62

NEEDLE HOLDER CURVED /  Po r t e - a i g u i l l e ,  c o u r b e  /  N a d e l h a l t e r,  g e b o g e n

Length : 100 mm
Handle length : 75 mm SC114

N E E D L E  H O L D E R S  /  P O R T E - A I G U I L L E S  /  N A D E L H A L T E R



l acrimal
L a c r y m a l
L a k r i m a l

Just Innovation // Unser Bestreben sind kontinuierliche Verbesserung und Innovationen. 
Unser Forschungs und Entwicklungsteam hat ständig ein offenes Ohr am Markt, um chirurgische Instrumente entsprechend den 
Anforderungen anzubieten. Unser Know-how steht den Benutzern für jede Anfrage zur Entwicklung neuer oder 
maßgeschneiderter Instrumente zur Verfügung.

P A G E  4 4



BOWMANS PROBE SIZE 00-0 DOUBLE ENDED  /  S o n d e  d e  B o w m a n  d o u b l e  0 0 - 0  /  Tr ä n e n w e g s o n d e  B o w m a n  G r ö ß e  0 0 - 0  z w e i s e i t i g

Length : 50 mm
Handle length : 30 mm PD05

BOWMANS PROBE SIZE 000-00 DOUBLE ENDED /  S o n d e  d e  B o w m a n  d o u b l e  0 0 0 - 0 0  /  Tr ä n e n w e g s o n d e  B o w m a n  G r ö ß e  0 0 0 - 0 0  z w e i s e i t i g

Length : 50 mm
Handle length : 30 mm PD06

LACRIMAL PROBE /  S o n d e  à  v o i e s  l a c r y m a l e s  /  L a k r i m a l  S o n d e

Length : 95 mm
Handle length : 15 mm
0.5 mm pointed end PD08

PUNCTAL DILATOR BLUNT /  D i l a t a t e u r  v o i e s  l a c r y m a l e s ,  m o u s s e  /  Tr ä n e n w e g s o n d e  s t u m p f

Length : 95 mm
Handle length : 80 mm
0.4 mm pointed sharp end
Round bodied

PD02

L A C R I M A L  /  L A C R Y M A L  /  L A K R I M A L
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PUNCTAL DILATOR & LACRIMAL PROBE DOUBLE ENDED /  D i l a t a t e u r - S o n d e  p o u r  v o i e s  l a c r y m a l e s  /  Tr ä n e n w e g s o n d e  z w e i s e i t i g

Length : 140 mm
Handle length : 70 mm
Curved and pointed end

PUNCTAL DILATOR SHORT /  D i l a t a t e u r  v o i e s  l a c r y m a l e s ,  m a n c h e  c o u r t  /  Tr ä n e n w e g s o n d e  k u r z

Length : 50 mm
Handle length : 30 mm
0.3 mm sharp pointed ends
Round bodied

PUNCTAL DILATOR DOUBLE ENDED /  D i l a t a t e u r  v o i e s  l a c r y m a l e s ,  f i n - m e d i u m  /  Tr ä n e n w e g s o n d e  z w e i s e i t i g

Length : 115 mm
Handle length : 85 mm
0.4 and 0.3 mm sharp pointed ends
Round bodied

PD03

PUNCTAL DILATOR SHARP /  D i l a t a t e u r  v o i e s  l a c r y m a l e s ,  t r è s  f i n  /  Tr ä n e n w e g s o n d e  s c h a r f

Length : 95 mm
Handle length : 78 mm
0.2 mm pointed sharp end
Round bodied

PD01

PD04

PD07



LASIK FLAP-LIFTING FORCEPS
P i n c e  a n g u l é e  m o r s  l o n g
L a s i k  F l a p  H e b e p i n z e t t e

Overall length : 103 mm
Handle length : 78 mm
11 mm platform

c0rneal & refractive
C o r n é e  &  R é f r a c t i v e
K o r n e a l  &  R e f r a k t i v

SR14

SR70

REINSTEIN LENTICULE SEPARATOR
S é p a r a t e u r  R e l e x
R e l e x  H ä k c h e n

Length : 110 mm
Handle lenght : 90 mm
90º angled

0.26 mm

138 °
11.29mm

17.73 mm

8.66 mm

0.2 mm

r = 15 mm

8.75 mm

90° (104° to tip)

18.2 mm

2.45 mm
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CK LASIK MARKER /  M a r q u e u r  L A S I K  a v e c  c r o i x  d e  c e n t r a g e  /  H o r n h a u t m a r k e r  m i t  Fa d e n k r e u z

Length : 100 mm
Handle length : 76 mm
Facilitate marking of the cornea
Round bodied

DMEK BERNHEIM HOOK /  C r o c h e t  D M E K  d e  B e r n h e i m  /  D M E K  H ä k c h e n  n a c h  B e r n h e i m

Length : 120 mm
Handle length : 95 mm SR109

CORNEAL EPITHELIUM SPATULA ROUND /  S p a t u l e  p o u r  é p i t h e l i u m  c o r n é e n ,  r o n d e  /  E p i t h e l i u m  H o r n h a u t s p a t e l ,  r u n d

Length : 110 mm
Handle length : 85 mm SR100

SR40

EPI PEELER /  S c a r i f i c a t e u r  c o r n é e n  /  E p i  Pe e l e r

Length : 110 mm
Handle length : 95 mm
Manipulate epithelium during surgery

SR51



KOCABA DMEK FORCEPS /  P i n c e  D M E K  d e  K o c a b a  /  K o c a b a  D M E K  P i n z e t t e 

Length : 86 mm
Handle length : 56 mm

EPI PEELER D SHAPED /  S c a r i f i c a t e u r  M i c r o - H o u e  /  E p i  Pe e l e r,  g e b o g e n

Length : 110 mm
Handle length : 95 mm

EPI PEELER RECTANGLE SHAPED /  S c a r i f i c a t e u r,  f o r m e  D  /  E p i  Pe e l e r  -  q u a d r a t i s c h e  F o r m  ( L A S I K )

Length : 110 mm
Handle length : 95 mm SR61

SR60

INTRA LASIK FLAP SEPARATOR /  E l é v a t e u r  v o l e t  c o r n é e n ,  c r o c h e t  p o i n t u  /  I n t r a - L a s i k  F l a p  S e p a r a t o r

Length : 120 mm
Round bodied SR34

SR102

C O R N E A L  &  R E F R A C T I V E  /  C O R N E E  &  R E F R A C T I V E   /  K O R N E A L  &  R E F R A K T I V

1.6 mm

Ø 0.7 mm
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ALCOHOL WELL VARIOUS SIZES /  A n n e a u  m a r q u e u r  /  L a s e k  A l k o h o l  Tr i c h t e r

Length : 125 mm
Handle length : 92 mm
Liquid holding well for alcohol application
Round bodied
SR41 9 mm
SR42 8 mm
SR43 7 mm

SR41

LASIK CORNEAL MARKER /  M a r q u e u r  c o r n é e n  e n  f o u r c h e  /  L a s i k  H o r n h a u t m a r k e r

Length : 120 mm
Handle length : 91 mm
Y shaped forked marker SR21

LASIK FLAP ELEVATOR /  S p a t u l e  F l a p  L a s i k  /  L A S I K  F l a p  H e b e r

Length : 120 mm
Handle length : 95 mm
45° angled, 12 mm tip with 0.1 mm rounded end SR31

LASIK FLAP FORCEPS /  P i n c e  F l a p  L a s i k  /  L a s i k  F l a p  P i n z e t t e

Length : 100 mm
Handle length : 77 mm
40° angled platform, circular 1 mm tips

SR71



LENTICULE SEPERATOR HOOK AND SPATULA DOUBLE END /  R e l e x  C r o c h e t  /  S é p a r a t e u r,  S p a t u l e  /  R e l e x  H ä k c h e n  /  S e p a r a t o r  ( K o m b i - I n s t r u m e n t )

Length : 110 mm
Handle length : 70 mm
75º ends
Double ended

LASIK FLAP SEPERATOR AND ELEVATOR DOUBLE END /  S é p a r a t e u r - é l é v a t e u r  L A S I K ,  d r o i t  /  F l a p  H e b e r  g e r a d e

Length : 120 mm
Handle length : 70 mm
45° and 65° ends
Double ended

SR103

SR104

S MARKER /  M a r q u e u r  D M E K  « S »  /  S  M a r k e r

Length : 110 mm
Handle length : 90 mm
45° angle 2 mm marking end SR101

TREPHINE VARIOUS SIZES /  Tr é p a n  c o r n é e n  /  Tr e p a n e  v e r s c h i e d e n e  G r ö ß e n

SR105 17 mm
SR106 18 mm
SR107 19 mm
SR110 16 mm

SR105

C O R N E A L  &  R E F R A C T I V E  /  C O R N E E  &  R E F R A C T I V E   /  K O R N E A L  &  R E F R A K T I V
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SINSKEY AND REVERSE SINSKEY HOOK /  M a n i p u l a t e u r  d o u b l e  S i n s k e y - S i n s k e y  i n v e r s é  /  S i n s k e y  H ä k c h e n  u m g e k e h r t  D o p p e l i n s t r u m e n t

Length : 120 mm
Handle length : 70.3 mm
Round bodied
Double ended

LASIK FEMTO SEPERATOR AND ELEVATOR DOUBLE ENDED /  S é p a r a t e u r - É l é v a t e u r  S i e b e l  /  L a s i k  F e m t o  S e p e r a t o r  u n d  E l e v a t o r  z w e i s e i t i g

Length : 115 mm
Handle length : 70.3 mm
Round bodied
Double ended

SR02

SR03

CORNEAL RING PUSHER /  M a n i p u l a t e u r  a n n e a u  i n t r a - c o r n é e n  /  M a n i p u l a t o r  f ü r  C o r n e a l e n  R i n g

Length : 110 mm
Handle length : 91 mm
Round bodied SR04

CORNEAL RING POCKETING HOOK /  C r o c h e t  a n n e a u  i n t r a - c o r n é e n  /  Ta s c h e n  H a k e n  f ü r  C o r n a l e n  R i n g

Length : 111 mm
Handle length : 91 mm
Round bodied

SR05



PATON SPATULA & SPOON DOUBLE ENDED /  S p a t u l e  d o u b l e  d e  Pa t o n  /  Pa t o n  S p a t e l  u n d  L ö f f e l  Z w e i s e i t i g

Length : 151 mm
Handle length : 71 mm
Round bodied
Double ended

2.42 mm

0.3 mm

17.23 mm

2.4 mm

2.4 mm

17.9 mm

0.88 mm

1.51 mm

CORNEAL RING POCKET SPREADER /  S p a t u l e  a n n e a u  i n t r a - c o r n é e n  /  Ta s c h e n  S p r e i z e r  f ü r  C o r n e a l e n  R i n g

Overall Length : 108 mm 
Handle Length : 90  mm SR06

CORNEAL RING FORCEPS KERARING /  P i n c e  à  a n n e a u  i n t r a - c o r n é e n  -  K e r a r i n g  /  K e r a r i n g  P i n z e t t e  f ü r  C o r n e a l e n  R i n g

Overall Length : 103 mm 
Handle Length : 77 mm SR07

CORNEAL RING FORCEPS INTACS /  P i n c e  à  a n n e a u  i n t r a - c o r n é e n  -  I N TA C S  /  I n t a c s  P i n z e t t e  f ü r  C o r n e a l e n  R i n g

Length : 81 mm
Handle length : 53 mm SR08

SR108

C O R N E A L  &  R E F R A C T I V E  /  C O R N E E  &  R E F R A C T I V E   /  K O R N E A L  &  R E F R A K T I V
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CORNEAL MARKER CAPSULORHEXIS GUIDE /  M a r q u e u r  c o r n é e n  6 m m  /  H o r n h a u t m a r k e r  f ü r  K a p s u l h o r e x i s

Length : 120 mm
Handle length : 92 mm
6 mm well
Round bodied

SC130

LENTICULE EXTRACTION FORCEPS / P i n c e  à  e x t r a c t i o n  d e  l e n t i c u l e  /  L e n t i k e l  E x t r a k t i o n  P i n z e t t e

Overall Length : 115 mm
Handle Length : 81 mm SR01

0.3 mm

6.5 mm

6.5 mm

0.32 mm
145°

GENERAL 0PHTHALMIC
O p h t a l m o l o g i e  G é n é r a l e
A l l g m e i n e  O p h t h a l m o l o g i e 

THORNTON FIXATION RING SMALL 13 MM
A n n e a u  d e  f i x a t i o n  d e  T h o r n t o n  1 3  m m
T h o r n t o n  F i x a t i o n s r i n g  k l e i n  1 3  m m

Length : 130 mm
Handle length : 91 mm
Swivel head 11 mm cut outer oval plate

SG12



BALL TIP MUSCLE HOOK /  C r o c h e t  à  m u s c l e ,  p o i n t  b o u l e  /  S c h i e l h ä k c h e n ,  b a l l f ö r m i g e  S p i t z e

Length : 105 mm
Handle length : 76 mm SG32

BULLDOG CLIP /  B u l l d o g  C l i p  /  B u l l d o g  C l i p

Length : 40 mm
Handle length : 25 mm
16 mm clipping platform SG92

CHAVASSE HOOK /  C r o c h e t  d e  C h a v a s s e  /  C h a v a s s e  H ä k c h e n

Length : 130 mm
Handle length : 98 mm
90° angle, curved hooked tip SC91

DESMARRES RETRACTOR /  R é t r a c t e u r  d e  D e s m a r r e s  /  D e s m a r r e s  R e t r a k t o r

Length : 140 mm
Handle length : 100 mm SG20

G E N E R A L  O P H T A L M I C  /  O P H T A L M O L O G I E  G E N E R A L E  /  A L L G M E I N E  O P H T H A L M O L O G I E 
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EYELID PLATE /  P l a q u e  à  p a u p i è r e  d e  J a e g e r  /  L i d p l a t t e

Length : 90 mm
27 mm end
17 mm end

SG17

GUTHRIE HOOK /  C r o c h e t  d e  G u t h r i e  /  G u t h r i e  H ä k c h e n

Length : 120 mm
Handle length: 90 mm
Two pronged hook SG37

HALSTEAD MOSQUITO FORCEPS STRAIGHT /  P i n c e  d e  H a l s t e a d ,  d r o i t e  /  H a l s t e a d  A r t e r i e n k l e m m e ,  g e r a d e

Length : 125 mm

SG33

JAMESON STRABISMUS HOOK 5 MM /  C r o c h e t  à  s t r a b i s m e  d e  J a m e s o n  /  J a m e s o n  S c h i e l h a k e n

Length : 110 mm
Handle length : 83 mm
60° hook with rounded bulbous tip
Extended version 8 mm hook

SG10



MOSQUITO FORCEPS CURVED /  P i n c e  M o s q u i t o,  c o u r b e  /  M o s q u i t o  P i n z e t t e ,  g e b o g e n

Length : 125 mm
22 mm serrated clamp area SG22

SCLERAL DEPRESSOR BULBOUS END /  D é p r e s s e u r  s c l é r a l  /  S k l e r a l  D e p r e s s o r  w u l s t i g e  E n d e n

Length : 130 mm
Handle length : 92 mm
2.5 mm 10° angled bulbous end SC23

SCLERAL DEPRESSOR DOUBLE ENDED /  D é p r e s s e u r  s c l é r a l  d o u b l e  d e  S c h o c k e t  /  S k l e r a l  D e p r e s s o r  z w e i s e i t g

Length : 135 mm
Handle length : 60 mm
6 mm, 2 mm ha mmer end,
2.5 mm 10° angled bulbous end
Double ended

SC25

SCLERAL DEPRESSOR HAMMER END /  D é p r e s s e u r  s c l é r a l  c o u r b e  /  S k l e r a l  D e p r e s s o r  h a m m e r f ö r m i g e s  E n d e

Length : 125 mm
Handle length : 92 mm
6 mm hammer, 2 mm ends

SC24

4.3 mm

G E N E R A L  O P H T A L M I C  /  O P H T A L M O L O G I E  G E N E R A L E  /  A L L G M E I N E  O P H T H A L M O L O G I E 
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THORNTON FIXATION RING STANDARD 16 MM /  A n n e a u  d e  f i x a t i o n  d e  T h o r n t o n  1 6 m m  /  T h o r n t o n  F i x a t i o n s r i n g  s t a n d a r d  1 6  m m

Length : 135 mm
Handle length : 91 mm
swivel head 14 mm cut out

SG13

TRABECULECTOMY PUNCH /  P u n c h  à  t r a b é c u l e c t o m i e  /  Tr a b e k u l o t o m i e  S t a n z e

Length : 120 mm
Handle length : 90 mm SG03

GILLIS HOOK /  C r o c h e t  d e  G i l l i s / G i l l i s  H a k e n

Overall length : 123 mm 
Handle length : 90  mm SG28

JAMESON HOOK /  C r o c h e t  d e  J a m e s o n ,  l o n g / J a m e s o n  H a k e n

Overall length : 109 mm 
Handle length : 83 mm SG11

32.44 mm

4.35 mm

3.02 mm

28.09 mm

1.54 mm
0.81 mm

0.3 mm

7.7 mm

8 mm
60°

1.16 mm



TRAN CANUL A
C a n u l e  d e  Tr a n
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The Tran Canula® is a sterile and single use 
irrigation cannula used by physician in controlled 
environment to clear the pseudo-exfoliative 
particles in the anterior chamber of the eye. 
Unlike a conventional single jet irrigation 
cannula, this new instrument is characterized 
by two distinct water jets separated from each 
other by a 30° angle. Thanks to the unique 
design of the cannula and the laws of micro-
hydrodynamics, these two independent fluid 
streams merge into one, more powerful, since 
they touch an obstacle.

TRAN CANULA®, TC- 01, SPECIFICATIONS
• Reference : TC- 01
• Cannula length : 19 mm
• Radius of curvature : 25 mm
• Outside diameter : 0.8 mm
• Design : Dr. V.T. Tran

TRAN CANULA® PACKAGING
• In a double sterile blister pack ; single use only.
• Packaging : 5 pieces
• 205 x 57 x 45 mm

EYE CARE

EYE CARE



T R A N  C A N U L A

La Tran Canula® est une canule d’irrigation stérile 
à usage unique utilisée par le médecin dans un 
environnement contrôlé, pour éliminer les particules 
pseudo-exfoliatives déposées dans la chambre 
antérieure de l’œil. Contrairement à une simple canule 
d’irrigation à jet classique, ce nouvel instrument est 
caractérisé par deux jets d’eau distincts séparés l’un 
de l’autre par un angle de 30°. Grâce à sa conception 
unique et aux lois de la micro-hydrodynamique des 
fluides, ces deux jets indépendants fusionnent en 
un seul fuseau liquide, plus puissant, dès lors qu’ils 
touchent un obstacle.

TRAN CANULA®, TC- 01, SPÉCIFICATIONS
• Référence : TC- 01
• Longueur canule : 19 mm
• Rayon de courbure : 25 mm
• Diamètre extérieur : 0.8 mm
• Design : Dr. V.T. Tran

TRAN CANULA® PACKAGING
• Sous double blister stérile, à usage unique.
• Emballage : 5 pièces
• 205 x 57 x 45 mm

Tran Canula® ist eine sterile Einweg-Spülkanüle, die in 
kontrollierter Umgebung von Ärzten angewandt wird, 
um die pseudoexfoliativen Partikel aus der vorderen 
Augenkammer zu entfernen.
Im Gegensatz zur herkömmlichen Einzelstrahl-
Spülkanüle zeichnet sich dieses neue Instrument 
durch zwei getrennte Wasserstrahlen aus, die 
zueinander in einem Winkel von 30° stehen. Dank des 
einzigartigen Designs der Kanüle und aufgrund der 
Gesetze der Mikrohydrodynamik verschmelzen diese 
beiden unabhängigen Flüssigkeitsströme zu einem 
einzigen stärkeren, sobald sie ein Hindernis berühren.

TRAN CANULA®, TC- 01, CHARAKTERISTIKA
• Kennzeichen : TC- 01
• Kanülenlänge : 19 mm
• Krümmungsradius : 25 mm
• Aussendurchmesser : 0.8 mm
• Entwurf : Dr. V.T. Tran

TRAN CANULA® VERPACKUNG
• In einer doppelten sterilen Sichtverpackung ; 
 zum einmaligen Gebrauch.
• Packung : 5 Stück
• 205 x 57 x 45 mm

EYE CARE

EYE CARE



P A G E  6 4

CR01 CURETTE SMALL p a g e  4 1

CR02 CURETTE MEDIUM p a g e  4 1

CR03 CURETTE LARGE p a g e  4 1

CR05 CURETTE DOUBLE ENDED p a g e  4 1

CS01 CHALAZION CLAMP SMALL p a g e  4 1

CS02 CHALAZION CLAMP LARGE p a g e  4 1

CS03 CHALAZION CLAMP MEDIUM p a g e  4 0

PD01 PUNCTAL DILATOR SHARP p a g e  4 6

PD02 PUNCTAL DILATOR BLUNT p a g e  4 5

PD03 PUNCTAL DILATOR DOUBLE ENDED p a g e  4 6

PD04 PUNCTAL DILATOR SHORT p a g e  4 6

PD05 BOWMANS PROBE SIZE 00-0 DOUBLE ENDED p a g e  4 5

PD06 BOWMANS PROBE SIZE 000-00 DOUBLE ENDED p a g e  4 5

PD07 PUNCTAL DILATOR & LACRIMAL PROBE DOUBLE ENDED p a g e  4 6

PD08 LACRIMAL PROBE p a g e  4 5

SA11 WESTCOTT CONJUCTIVAL SCISSORS p a g e  3 3

SA12 MOORFIELDS FORCEPS p a g e  1 4

SA13 STALLARD CORNEAL SCISSORS p a g e  3 3

SA14 WESCOTT SCISSORS DOLPHIN NOSE p a g e  3 4

SA17 MOORFIELDS FORCEPS FINE p a g e  1 4

SC01 BROAD GAUGE WIRE SPECULUM p a g e  2 6

SC03 BANGERTER ADULT SPECULUM p a g e  2 8

SC05 KRATZ SOLID BLADED WIRE SPECULUM p a g e  2 8

SC07 CLOSED LOOP WIDE SPECULUM p a g e  2 6

SC08 SOLID BLADED SCREW ADJUSTABLE SPECULUM p a g e  2 9

SC09 KRATZ BARRAQUER CLOSED LOOP p a g e  2 6

SC10 KRATZ PAEDIATRIC CLOSED LOOP 10 MM SPECULUM p a g e  3 0

SC95 CHOPPER AND KUGLEN HORIZONTAL DOUBLE ENDED p a g e  2 4

SC100 GOVAN MANIPULATOR p a g e  1 9

SC101 PISACANO ROTATOR AND NEUHANN MANIPULATOR DOUBLE END p a g e  2 3

SC102 GOVAN MANIPULATOR AND PHACO CHOPPER p a g e  2 0

SC103 NEONATE PAEDIATRIC SPECULUM p a g e  3 0

SC104 DENIS SCLERECTOMY FORCEPS p a g e  1 3

SC105 TROUTMAN TYING FORCEPS CURVED p a g e  1 7

SC106 LE BUISSON MANIPULATOR p a g e  2 1

SC107 KRATZ OPEN LOOP WIRE SPECULUM (BLUE) p a g e  2 6

SC108 VANNAS SCISSORS CURVED p a g e  3 3

SC109 OSHER SCISSORS p a g e  3 2

SC11 KRATZ BARRAQUER WIRE SPECULUM OPEN LOOP p a g e  2 7

SC110 CASTROVIEJO SCISSORS STRAIGHT & ROUND p a g e  3 2

SC111 CASTROVIEJO SCISSORS STRAIGHT p a g e  3 4

SC112 IOL REMOVAL FORCEPS p a g e  1 5

SC113 ADSONS FORCEPS FINE SERRATED p a g e  1 3

SC114 NEEDLE HOLDER CURVED p a g e  4 3

SC115 FINE CLAW FORCEPS p a g e  1 1

SC116 IRIS FORCEPS p a g e  1 1

SC117 JAYLES FORCEPS p a g e  1 2

SC118 CASTROVIEJO NEEDLE HOLDER LOCKING p a g e  4 3

SC119 ADSONS FORCEPS p a g e  1 3

SC12 TEMPORAL SPECULUM p a g e  2 8

SC120 SUTURE REMOVAL FORCEPS CURVED p a g e  1 7

SC121 LIEBERMAN ADJUSTABLE SPECULUM, STAINLESS STEEL p a g e  2 8

SC124 HEAVY GAUGE WIRE SPECULUM OPEN LOOP p a g e  2 6

SC126 CLARKE SPECULUM p a g e  2 9

SC127 EPILATION FORCEPS p a g e  1 4

SC128 IRIS FORCEPS POINTED p a g e  1 1

SC129 BONN FORCEPS p a g e  1 0

SC13 KRATZ CLOSED LOOP SPECULUM p a g e  2 4

SC130 CORNEAL MARKER CAPSULORHEXIS GUIDE p a g e  5 4

SC132 KRATZ BARRAQUER CLOSED LOOP SPECULUM p a g e  2 7

SC133M MICS CAPSULORHEXIS FORCEPS STRAIGHT p a g e  7

SC134M MICS CAPSULORHEXIS FORCEPS ROUND BODIED CURVED p a g e  7

SC14 PAEDIATRIC 6 MM SPECULUM p a g e  3 0

SC142 BARRAQUER NEEDLE HOLDER CURVED p a g e  4 3

SC143 KOCH PHACO SPATULA p a g e  2 1

SC144 SINSKEY HOOK AND GOVAN MANIPULATOR DOUBLE ENDED p a g e  2 3

SC146 LESTER HOOK p a g e  2 2

SC147 PHACO CHOPPER AND MUSHROOM MANIPULATOR DOUBLE ENDED p a g e  2 2

SC148 NAGAHARA CLEAVER  p a g e  2 4

SC15 NEONATE 4 MM SPECULUM p a g e  3 0

SC150 WIRE SPECULUM OPEN LOOP p a g e  2 7

SC19 STRAIGHT TYING FORCEPS p a g e  1 6

SC20 COLIBRI TYING FORCEPS p a g e  1 0

SC21 STRAIGHT TOOTHED FORCEPS FINE p a g e  1 2

SC22 COLIBRI TOOTHED FORCEPS p a g e  1 0

SC23 SCLERAL DEPRESSOR BULBOUS END p a g e  5 7

SC24 SCLERAL DEPRESSOR HAMMER END p a g e  5 7

SC25 SCLERAL DEPRESSOR DOUBLE ENDED p a g e  5 7

SC29M MICS CAPSULORHEXIS FORCEPS CURVED p a g e  7

SC33M MICS CAPSULORHEXIS FORCEPS CROSS ACTION p a g e  6

SC34M CAPSULORHEXIS ROUND BODIED CURVED p a g e  7

SC35 SWAN NECK TYPE PLAIN FORCEPS p a g e  9

SC38 BONN FORCEPS p a g e  1 0

SC39 CHOPPER AND DIALLER p a g e  1 9

SC41 Y SHAPED NUCLEUS ROTATOR p a g e  2 3

SC42 PHACO CHOPPER CLAW p a g e  2 2

SC43 PHACO CHOPPER p a g e  2 2

SC44 KOCH CHOPPER p a g e  2 0

SC45 GREENS CHOPPER p a g e  1 9

SC46 LENS DIALER (SINSKEY HOOK) p a g e  2 1

SC47 DRYSDALE NUCLEUS SPATULA p a g e  2 4

SC48 MUSHROOM NUCLEUS MANIPULATOR p a g e  2 3

SC49 STRAIGHT NOTCHED FORCEPS (HOSKINS) p a g e  1 2

SC50 CURVED NOTCHED FORCEPS p a g e  1 6

SC51 LENS FOLDING FORCEPS p a g e  1 5

SC52 LENS IMPLANTATION FORCEPS p a g e  1 5

SC54 ST. MARTINS FORCEPS p a g e  1 2

SC55 HOSKINS FORCEPS p a g e  1 1

SC56 BISHOPS FORCEPS p a g e  9



A L P H A B E T I C A L  I N D E X  /  I N D E X  A L P H A B E T I Q U E  /  A L P H A B E T I S C H E R  I N D E X

SC58 EPILATION - CILIA FORCEPS p a g e  1 3

SC59 ADSONS DISSECTION FORCEPS p a g e  9

SC60 JEWELLERS FORCEPS p a g e  1 4

SC61 SUTURE NEEDLE HOLDER CURVED p a g e  4 2

SC62 NEEDLE HOLDER BLUNT LOCK p a g e  4 3

SC63 IRIS REPOSITOR p a g e  2 0

SC65 MENDEZ GAUGE p a g e  3 9

SC71 STRAIGHT TYING FORCEPS p a g e  1 7

SC72 MC PHERSON TYING FORCEPS p a g e  1 6

SC73 KELMAN MC PHERSON FORCEPS p a g e  1 6

SC80 ONG IRIS SCISSORS p a g e  3 2

SC81 VANNAS SCISSORS p a g e  3 3

SC82 CASTROVIEJO CORNEAL SCISSORS RIGHT p a g e  3 2

SC83 CASTROVIEJO CORNEAL SCISSORS LEFT p a g e  3 2

SC90 JONES CHOPPER p a g e  2 0

SC91 CHAVASSE HOOK p a g e  5 5

SC96 IRIS SCISSORS p a g e  3 6

SC97 DENIS CLEAVER p a g e  1 9

SC99 LINDGREN FORCEPS p a g e  1 7

SG01 GENERAL SCISSORS SHARP POINTED p a g e  3 5

SG02 MOSQUITO FORCEPS p a g e  1 5

SG03 TRABECULECTOMY PUNCH p a g e  5 8

SG04 BRAUNSTEIN FIXED CALIPER 1.8 MM THICKNESS p a g e  3 8

SG05 CASTROVIEJO ADJUSTABLE CALIPER p a g e  3 8

SG06 GENERAL SCISSORS BLUNT END p a g e  3 5

SG07 STRABISMUS SCISSORS p a g e  3 6

SG10 JAMESON STRABISMUS HOOK 5 MM p a g e  5 6

SG11 JAMESON HOOK p a g e  5 8

SG12 THORNTON FIXATION RING SMALL 13 MM p a g e  5 4

SG13 THORNTON FIXATION RING STANDARD 16 MM p a g e  5 8

SG14 GENERAL LONG HANDLE SCISSORS BLUNT END p a g e  3 5

SG15 KUGLEN HOOK p a g e  2 1

SG17 EYELID PLATE p a g e  5 6

SG19 SCLERAL MARKER ROUND BODIED DOUBLE ENDED p a g e  3 9

SG20 DESMARRES RETRACTOR p a g e  5 5

SG22 MOSQUITO FORCEPS CURVED p a g e  5 7

SG23 STEVENS SCISSORS CURVED p a g e  3 6

SG28 GILLIES HOOK SMALL p a g e  5 8

SG30 METZENBAUM SCISSORS CURVED POINTED p a g e  3 5

SG32 BALL TIP MUSCLE HOOK p a g e  5 5

SG33 HALSTEAD MOSQUITO FORCEPS STRAIGHT p a g e  5 6

SG34 ENUCLEATION SCISSORS p a g e  3 4

SG35 DRESSING SCISSORS p a g e  3 4

SG37 GUTHRIE HOOK p a g e  5 6

SG92 BULLDOG CLIP p a g e  5 5

SG93 HELVESTON RULER p a g e  3 8

SR01 LENTICULE EXTRACTION FORCEPS p a g e  5 4

SR02 LASIK FEMTO SEPERATOR AND ELEVATOR DOUBLE ENDED p a g e  5 2

SR03 SINSKEY AND REVERSE SINSKEY HOOK p a g e  5 2

SR04 CORNEAL RING PUSHER p a g e  5 2

SR05 CORNEAL RING POCKETING HOOK p a g e  5 2

SR06 CORNEAL RING POCKET SPREADER p a g e  5 3

SR07 CORNEAL RING FORCEPS KERARING p a g e  5 3

SR08 CORNEAL RING FORCEPS INTACS p a g e  5 3

SR10 BLADED ADJUSTABLE SPECULUM p a g e  2 9

SR100 CORNEAL EPITHELIUM SPATULA ROUND p a g e  4 8

SR101 S MARKER p a g e  5 1

SR102 KOCABA DMEK FORCEPS p a g e  4 9

SR103 LASIK FLAP SEPERATOR AND ELEVATOR DOUBLE END p a g e  5 1

SR104 LENTICULE SEPERATOR HOOK AND SPATULA DOUBLE END p a g e  5 1

SR105 TREPHINE VARIOUS SIZES p a g e  5 1

SR108 PATON SPATULA & SPOON DOUBLE ENDED p a g e  5 3

SR109 DMEK BERNHEIM HOOK p a g e  4 8

SR11 KRATZ SCREW ADJUSTABLE WIRE SPECULUM OPEN LOOP p a g e  2 7

SR14 LASIK FLAP-LIFTING FORCEPS p a g e  4 7

SR21 LASIK CORNEAL MARKER p a g e  5 0

SR31 LASIK FLAP ELEVATOR p a g e  5 0

SR34 INTRA LASIK FLAP SEPARATOR p a g e  4 9

SR40 CK LASIK MARKER p a g e  4 8

SR41 ALCOHOL WELL VARIOUS SIZES p a g e  5 0

SR51 EPI PEELER p a g e  4 8

SR60 EPI PEELER D SHAPED p a g e  4 9

SR61 EPI PEELER RECTANGLE SHAPED p a g e  4 9

SR70 REINSTEIN LENTICULE SEPARATOR p a g e  4 7

SR71 LASIK FLAP FORCEPS p a g e  5 0

SR72 8 LINE CORNEAL MARKER p a g e  3 9

TC-01 TRAN CANULA p a g e  6 0

C e s  p r o d u i t s  s o n t  d e s  d i s p o s i t i f s  m é d i c a u x  d e  c l a s s e  I I a   -  C E 0 1 9 7  p o u r 
l e s  d i s p o s i t i f s  f a b r i q u é s  p a r  S u r g i t r a c  I n s t r u m e n t s  ( m a n d a t a i r e  e u r o p é e n 
A l v e n a ,  M a l t e )  e t  C E 0 1 2 3  p o u r  l e s  d i s p o s i t i f s  f a b r i q u é s  p a r  Fa b r i n a l .
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